

# 弘扬英烈精神

# 筑牢忠诚警魂

巴音宝力格讯 为认真学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神,切实发挥模范引领示范作用,促进“上讲台、站前排、跟我来”活动高标准推进、高质量见效,10月11日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局开展了以“弘扬英烈精神、筑牢忠诚警魂”为主题的专题党课,由全国公安系统一级英雄模范、潮格温都尔镇派出所教导员宝音德力格尔进行授

课。乌拉特后旗政府副旗长、公安局党委书记、局长马广获,在家属党委班子成员,局属各部门负责人及全体民辅警聆听了授课。

宝音德力格尔现任乌拉特后旗公安局潮格温都尔镇派出所教导员,从警26年来,一直坚守在边疆地区,扎根基层、一心为民。在长期实践中,他探索总结出多走、多看、多问、多记、多想的“宝音工作法”,自发组织成立了宝音志愿者服务协会,真心实意的为牧民群众

办实事、解难题,心怀大爱,无私奉献,忠实履行着一名人民警察的职责使命。

会上,宝音德力格尔与全体民辅警重温了《习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信》,并围绕回信内容结合自己工作实际谈思想、谈工作、谈感受。他表示,在今后的工作中要把党和人民的褒奖转化为更加强大的动力,充分发挥好先锋模范引领作用,以更加优异的成绩回馈党和人民。

通过开展此次“公安英模讲党课”主题活动,使全体民辅警深受鼓舞、倍受感动。大家纷纷表示,宝音对辖区的大事小情了如指掌,为群众解难题、办实事,真正成为了广大牧民群众的身边人、贴心人,是当之无愧的草原上的“赛因察戈答”。在今后的工作中,将以英模宝音德力格尔同志为榜样,对标先进、见贤思齐,立足本职岗位,努力为公安事业发展贡献自己的力量。(任魁)

## “大巡防”保安全

近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局组织警力深入辖区开展治安“大巡防”统一行动。全局各部门多警种协同作战,切实保障辖区社会治安大局持续稳定,坚决防范和遏制各类安全事故发生。  
吴芙蓉 摄



## 伊敏公安分局破获电信诈骗案

巴彦托海讯 近年来,呼伦贝尔市公安局伊敏分局始终保持对电信网络诈骗的严打高压态势,守护好群众的“钱袋子”,切实提高辖区群众的幸福感和满意度。

近日,辖区王女士接到诈骗分子的电话,对方称王女士微信里开通的“百万医疗

保险”如果不马上关闭将会扣费。王女士担心会被扣费,就按照诈骗分子的“指导”转账19万余元。在诈骗分子要求其继续转账时,王女士突然想到公安机关宣传过的反诈知识,猛然意识到自己被骗了,立即挂断了诈骗分子的电话,并拨打110电话报警。

接到报案后,伊敏分局立即组织民警对涉案线索进行分析,最终锁定犯罪嫌疑人信息。办案民警迅速赶赴山西、河北等地开展抓捕工作,10月11日,办案民警成功抓获犯罪嫌疑人李某。经审讯,李某对犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理当中。(孙一梁)

## 元宝山区公安分局抓获一名网上在逃人员

赤峰讯 “抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,赤峰市公安局元宝山区分局立足公安职能主动出击、协同作战,统筹推进追逃工作,持续加大对在逃人员的抓捕力度。近日,该分局成功抓获一名网上在逃人员。

2021年5月28日,辖区居民焦某报警称其被刘某以拉人头返利的方式对某平台进行投资,金额共计人民币15万余元。警方查明,2019年3月,某酒业有限公司负责人刘某通过账号平台牟取暴利,发展会员30余人,

收取投资款100余万元。经过缜密侦查,连续奋战,近日,元宝山区公安分局经侦大队民警远赴云南成功将刘某抓获。目前,刘某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(张洋 朱韵馨)

## 电瓶“不翼而飞” 民警及时找回

开鲁讯 “民警同志,多亏你们迅速破案,及时地为我们挽回了损失,太感谢了!”共享电动车公司企业负责人王某激动地说。近日,通辽市开鲁县公安局第二派出所侦破一起系列盗窃共享电动车电瓶案,抓获犯罪嫌疑人2名,追回被盗电瓶14块。

10月1日,第二派出所接到共享电动车

公司报警称,其公司自今年4月份以来有17辆共享电动车电瓶连续被盗,请求出警。接到报案后,第二派出所高度重视,立即成立专班全力侦破此案。为了尽快破案,办案民警夜以继日地开展走访调查工作,仔细梳理排查每一条线索。警方在掌握大量线索后,确定嫌疑人为李某、王某,并于近日将两名

犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人李某、王某如实供述了自今年4月以来在开鲁镇某园区大街和驾校附近盗窃电动车电瓶14块,共计作案11起的犯罪事实。在民警的不懈努力下,最终成功找回14块被盗的电瓶。(姜威 刘馨)

## 民警开展反诈宣传 及时发现诈骗风险

双河讯 “你好,我们是托县公安局的民警,正在进行反诈宣传,请问你安装‘国家反诈中心’APP了吗?如果没有我们可以帮助你安装。”10月13日,呼和浩特市托克托县公安局警支大队的民警正在某汽修厂进行反诈宣传,而此时修理厂内一名神色紧张、频繁

操作手机的男子引起了民警的注意。经过仔细观察,民警发现该男子正在进行网络赌博。民警立即上前进行劝阻,并对该男子进行了法制教育。民警告诉他,网络赌博是违法行为,不仅会严重损害个人财产安全,而且已触犯刑法,构成犯罪。同时,网络赌博

往往存在诈骗风险,一旦陷入其中,很难自拔。面对民警的耐心劝说,该男子表示已深刻认识到自己的错误,并承诺以后再也不参与任何形式的赌博活动。因为其行为已经触犯了法律,警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》对其做出了行政拘留的处罚。(王雄飞)

## “三式”宣传入人心

天山讯 为持续提升打击电信网络诈骗犯罪的宣传工作力度,助力营造“全民反诈、全社会反诈”的浓厚氛围,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局新闻宣传中心联合夕阳红反诈宣传艺术团创新宣传举措,以表演式、沉浸式、敲门式的宣传方式,开启了新一轮反诈宣传新高潮,为辖区群众筑起了一道反诈“安全

墙”。表演式宣传。夕阳红反诈宣传艺术团利用自身优势,编排了丰富多彩的文艺节目,让群众在欢声笑语中记住电信诈骗的套路,让犯罪分子无从下手。沉浸式宣传。为了让更多的人了解到反诈知识,夕阳红反诈宣传艺术团156名队

## 筑牢反诈“安全墙”

员,不但在舞台上演出,还以小区为阵地,以广场为中心,以老年人为重点目标,在人群聚集的场所设置反诈宣传点,向辖区居民宣传反诈知识。敲门式宣传。宣传民警联合夕阳红反诈宣传艺术团队员利用下班时间来到各个社区,敲响居民家门,讲解电信网络诈骗手法,

推介“国家反诈中心”APP,提醒群众提高警惕,切实增强防范意识。“三式”反诈宣传齐头并进,让越来越多的群众了解到了反诈知识,为全市公安机关进一步开展反电诈工作奠定了坚实基础。(张洋 于世波)

## 组织专题授课 抓实主题教育

卓资山讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进主题教育走深走实,10月13日上午,乌兰察布市卓资县公安局举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育培训班,邀请卓资县委党校高级讲师刘凤兰同志以《全面依法治国·建设法治中国——习近平法治思想解读》为题,为民辅警讲授了一堂系统全面的主题教育专题课。

授课现场,刘凤兰老师从根本遵循、根本立场、根本保证、正确方向、重要环节五个方面,为民辅警系统全面把握习近平法治思想作了辅导讲解,进一步增强了全警的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

参加培训的民辅警纷纷表示,在今后的工作中将持续强化政治认识,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高度的政治自觉、严肃的政治态度和饱满的政治热情扎实推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。在学习中提高思想认识,在学习中凝聚奋进力量,在学习中提升素质能力,顽强拼搏、追求卓越,为维护国家政治安全和社会治安大局稳定、护航全县经济社会发展贡献公安力量。(贾梦梦)

## 深化公安改革建设 推动服务提档升级

锡林郭勒盟锡林浩特市公安局结合“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项行动,大力推动派出所综合服务窗口建设,推进公安政务服务“一窗通办”改革,切实提升政务服务质效和群众办事体验。目前,锡林浩特市全部八个市区派出所均设置了综合服务窗口,巴彦查干派出所、巴彦呼热派出所已挂出了“一站式政务服务”的牌子。

锡林浩特市公安局将派出所综合服务窗口建设作为持续深化公安“放管服”改革,切实解决服务群众“最后一公里”的重要举措,按照上级建设进度要求迅速成立改革办,形成由主要领导亲自主抓、分管领导具体负责、办公室总体牵头协调,治安、交警、警保、禁毒、刑侦、法制、经侦、食药环、警支、出入境、办证等部门共同参与的工作格局。

目前,该局综合窗口可办理户政、治安、禁毒、网安的152项业务,派出所综合窗口可办理户政、交管业务190项业务。同时,该局整理公示各项办理事项的业务范围、办理流程 and 收费标准,并对门头标识、大厅设置、服务设施等进行统一规划,形成“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式,做到了“一窗受理、并联办理、信息共享、集成服务、限时办结”,实现了群众办事更加便捷与节约警力资源、行政资源双赢的目标。(涛丽)